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Спогади про Леоніда Прокоповича Сергієнка

На 68-му році жит-
тя не стало видатного 
українського вчено-
го, педагога-новатора, 
відомого в багатьох 
країнах світу, фахів-
ця з теорії і методики 
фізичного виховання 
і спорту, доктора пе-
дагогічних наук, про-
фесора, академіка Бал-
тійської педагогічної 
академії, професора 
кафедри фізичної ре-
абілітації Миколаїв-
ського міжрегіональ-

ного інституту розвитку людини Університету 
«Україна» —  Сергієнка Леоніда Прокоповича.

Леонід Прокопович народився 13 березня 1948 
року в м. Путіла Черновицької області. Після закін-
чення середньої школи вступив до Чернігівського 
державного педагогічного інституту імені Т. Г. Шев-
ченка на факультет фізичного виховання. Успішно 
закінчив вищий навчальний заклад і через деякий 
час, із 1974 року працював викладачем на кафедрі 
фізичного виховання Миколаївського державно-
го педагогічного інституту імені В. Белінського, а 
незабаром на факультеті фізичного виховання. Із 
цього періоду Л. П. Сергієнко відзначився активною 
науковою діяльністю, проводив експериментальні 
дослідження, публікувався в наукових збірниках, 
брав участь у наукових конференціях. Згодом він 
захистив кандидатську дисертацію з теорії і мето-
дики фізичного виховання і спортивного тренуван-
ня. У цей період творчості Леонід Прокопович, крім 
викладацької діяльності, організував методичну й 
громадську діяльність, проявив себе як досвідчений 
та справжній фахівець, професіонал із фізичного 
виховання і спорту. Був вимогливим, принциповим 
як зі студентами, так і з колегами, працівниками 
факультету. Саме ці особливості та ділові якості 
Леонід Прокопович реалізовував на посаді декана 
факультету фізичного виховання упродовж майже 
15-ти років. Він не тільки керував факультетом, а й 
продовжував публікуватися в наукових збірниках, 
ЗМІ, брав участь у республіканських, міжнародних 
конференціях, симпозіумах, випустив посібники та 
підручники. Його наукові праці видані в Німеччи-
ні, Франції, Данії, Англії, Італії, Монако, Польщі, 
Хорватії, Чехії, Словенії, Угорщині, Греції, Росії, Бі-

лорусі. Вийшли друком основні його монографії та 
навчальні посібники «Генетика і спорт (1990 р.)», 
«Близнюки в науці (1992 р.)». Плідна науково-ме-
тодична робота Леоніда Прокоповича була визначе-
на  вагомими науковими здобутками: він захистив 
докторську дисертацію, а згодом йому присвоїли 
звання професора. Основні роботи цього періоду: 
«Тестування рухових здібностей школярів (2001 
р), «Практика студентів спеціальності «Олімпій-
ський та професійний спорт» (2003  р.)», «Основи 
спортивної генетики (2004 р.)».  Він став почес-
ним академіком Балтійської педагогічної академії, 
членом-кореспондентом Української академії наук 
національного прогресу, заступником директора 
Миколаївського гуманітарного інституту Україн-
ського державного морського технічного універ-
ситету імені адмірала С. Макарова, постійним на-
уковим консультантом, опонентом, керівником 
кандидатських і докторських дисертацій зі спеці-
альності теорія і методика фізичного виховання і 
спорт, експертом ВАК України дисертаційних до-
сліджень, членом спецрад Харківської державної 
академії фізичної культури, Дніпропетровського 
державного інституту фізичної культури і спорту. 
Неодноразово був головою ДЕК комісій на випуск-
них іспитах у ВНЗ. 

Великий професійний досвід, компетентність, 
принциповість і наполегливість — усі ці якості 
він утілив, коли був членом чотирьох  видань ВАК 
України, журналів: «Фізичне виховання школярів», 
«Спортивний вісник Придніпров’я», «Вересень», 
збірника «Слобожанський науковий спортивний 
вісник». Л. П. Сергієнко був  відмінником освіти 
України. Його наукові роботи мають важливе зна-
чення, серед них — «Практикум з теорії і методи-
ки фізичного виховання (2007 р.), «Практикум з 
психології спорту (2008 р.), «Основи наукових  до-
сліджень у психології: кваліфікаційні та дипломні 
роботи (2009 р.)», «Методи наукових досліджень 
у фізичній культурі: навчально-методичний комп-
лекс (2009 р.)», «Психогенетика: навчально-мето-
дичний комплекс (2009  р.)», «Спортивний відбір:  
теорія і практика у 2-х книгах. Відбір у різні види 
спорту (2010 р.), «Спортивна  метрологія: теорія і 
практичні аспекти (2010 р.)», «Методика викладан-
ня у вищій школі (за професійним спрямуванням: 
фізичне виховання, спорт і здоров’я людини. На-
вчально-методичний комплекс)».

В останні роки Леонід Прокопович працював у 
Миколаївському міжрегіональному інституті роз-
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витку людини Університету «Україна». Загалом 
він є автором більш ніж 400 науково-методичних 
праць, майже 15 монографій, підручників, посібни-
ків, методичних рекомендацій, статей. 

Лекція проф. Сергієнка Л.П. перед 
викладачами факультету фізичного 

виховання Слов’янського державного 
педагогічного інституту (2005 р.)

Екскурсія до м.Жовква Львівської області 
учасників Республіканського семінару 

завідувачів кафедр ТМФВ і деканів факультетів 
фізичного виховання (2004 р.)

Після захисту кандидатської дисертації 
(Л.П.Сергієгко, С.М.Борщов, Т.П.Висковатова, 

М.І.Славік, К.Г.Петренко, 2003 р.)

Ті 36 років, що я знав Леоніда Прокоповича, бу-
дуть у моїй пам’яті назавжди. Уперше ми познайо-
мились з ним, коли я був студентом Миколаївського 
державного педагогічного інституту імені В. Белін-
ського (1978  р.). Ми часто спілкувалися, співпра-
цювали щодо питань сучасного викладання пред-
мету ТМФВ,  перспектив спортивного тренування 
спортсменів. Л. П. Сергієнко завжди конкретно до-
помагав розібратися у проблемі, яка виникла, давав 
ділові роз’яснення, поради. Після закінчення у 1983 
році вишу, коли я працював тренером-викладачем 
у СДЮШОР у м. Дніпропетровську, а в подальшо-
му викладачем на факультеті фізичного виховання 
Слов’янського державного педагогічного інституту 
(м. Слов’янськ), завжди цікавився його долею та 
науковою діяльністю. І коли у 1995 році я приїздив 
на консультацію до нього щодо кандидатської дис-
ертації, він радо приймав мене, попри обмаль часу. 
Ми дуже плідно попрацювали, розв’язали майже 
всі питання. Леонід Прокопович компетентно і до-
кладно  міг роз’яснити належну ситуацію, підхо-
див до проблеми по-новаторські. Так сталося, що 
він був консультантом, і на захисті опонентом моєї 
дисертаційної роботи. Сумніву не було – він блис-
куче, як справжній фахівець, виконав цю процеду-
ру. Коли я став кандидатом наук і працював завід-
увачем кафедри ТМОФВіР, ми продовжили плідно 
співпрацювати. Чергова зустріч відбулася на рес-
публіканському семінарі завідувачів і деканів фа-
культетів фізичного виховання  з теорії і методики 
фізичного виховання в м.Львові. Плідна творча ро-
бота з Л. П. Сергієнко тривала й завдяки тому, що в 
2005 році його запросили прочитати курс лекцій із 
«Спортивної генетики», «Тестування рухових здіб-
ностей школярів» як студентам, так і викладачам 
факультету фізичного виховання Слов’янського 

державного педагогічного інституту. Лекції профе-
сора справили надзвичайне враження на слухачів.

В останнє ми зустрічались з моїм наставником 
у 2007 році, коли я, разом зі студентами брав участь 
у предметній республіканській олімпіаді з «Олім-
пійського і професійного спорту», а він перебував 
у спецраді Харківської державної академії фізичної 
культури. Ми довго спілкувались і він, як і завжди, 
переймався моєю долею, науковими та професій-
ними досягненнями. Із того часу, і до останнього  
ми спілкувались лише у телефонному режимі. За-
вжди вітав його і родину з Новим роком та з нагоди 
різних свят, а також щодо деяких інших питань. У 
цей період ми разом із Л. П. Сергієнком випустили 
методичні рекомендації з курсу «ТМФВ для студен-
тів», він був рецензентом програм, кафедрального 
посібника. Леонід Прокопович завжди регулярно 
презентував свої опубліковані наукові роботи, по-
сібники. Він морально підтримував нас у складний 
для слов’янців час (2014 р.).

1 березня 2016 року Леоніда Прокоповича не 
стало. Це дуже велика втрата для всієї спортивної 
науки, фізичного виховання. Як багато він міг ще 
зробити, допомогти фахівцям, студентам, викла-
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дачам, молодим науковцям, залишилися незавер-
шеними плани, ідеї. Неможливо повірити, що ми 
більше не почуємо його голосу, розумних настанов, 
компетентних заперечень. Леонід Прокопович за-
вжди йшов у авангарді науки, робив точні прогно-
зи, зрозумів необхідність упровадження новітніх 
інноваційних технологій у теорію і методику фізич-
ного виховання і спорту та інших проектів. 

Коли відходять у вічність такі люди як Сергієнко 
Леонід Прокопович ми, живі,  повинні  шанувати 
його пам’ять, підтримувати його рідних  і  близь-
ких. А зберігаючи пам’ять про нього, як людину, 
котра була завжди  поруч, на його життєвому при-
кладі примножувати ті справи, які робились разом.

Педагогічна творчість Сергієнка Леоніда Проко-
повича потребує докладного вивчення як приклад 
для фахівців фізичного виховання і спорту, студен-
тів, науковців, педагогів, психологів, громадськості.

Випускник 1983 року  
Миколаївського державного педагогічного  

інституту ім. В. Г.  Белінського,  
кандидат наук з фізичного виховання і спорту,  

доцент кафедри теоретичних методичних  
основ  фізичного виховання і  реабілітації факультету 

фізичного виховання ДВНЗ «Донбаський державний 
педагогічний університет» (м.Слов’янськ)  

Борщов Сергій Миколайович 


